МКОУ Березовская СОШ

Учитель математики Ваганова Наталья Николаевна 

	Технология:
	ИОСО

	Предмет:
	математика

	Класс:
	8

	Тема раздела:
	Квадратные уравнения 

	Цели раздела:


	Образовательная

Знакомство с видами квадратных уравнений и способами их решений, применение полученных знаний при решении уравнений и задач.
Воспитательная

Воспитание ответственности, самостоятельности и способности к самоорганизации.

Развивающая

Развитие регулятивных учебных действий.

	Тема учебного занятия: 
	Теорема Виета

	Задачи учебного занятия:
	Образовательная

Научить применять Теорему Виета для нахождения корней и коэффициентов квадратного уравнения.

Воспитательная

Воспитывать ответственность, самостоятельность.

Развивающая

Развивать умения ставить цель и проводить рефлексию на учебном занятии. 

	Форма учебного занятия:
	комбинированное занятие

	Тип учебного занятия:
	изучение нового материала

	Оборудование:
	учебник, карточки, ИОУП


План учебного занятия
	Этапы ИОУЗ
	Форма организации деятельности учащихся
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Оборудование, дидактический материал
	Результаты деятельности (рефлексия)

	Психологический настрой

(5 мин.)
	Индивидуальная
	Формулирует тему урока, настраивает на предстоящую учебную деятельность, совместно с детьми формулирует цели (результаты) урока
	Ставят перед собой цели и настраиваются на деятельность
	Доска, тетради учащихся 
	Сформулированы цели:
- Объяснять способ решения указанных задач
-Применять теорему Виета для решения указанных задач (решать задачи) 

	Повторение 

(5 мин.)


	Фронтальная 
	Организует повторение
	Устно выполняют задания, записанные на доске, оценивают себя
	Задания для повторения, доска, лист оценивания
	- Формулируют теорему Виета и обратную ей теорему.
- Находят сумму и произведение корней кв.ур.

- Заменяют любое кв.ур. равносильным ему приведенным кв.ур.
- Определяют знаки корней квадратного уравнения
- Составляют кв.ур. по заданным корням

	Самостоятельная работа по усвоению нового материала 
(22 мин.)
	Парная
	Организует парную работу
	Объясняют решение примера в своей карточке напарнику, проверяют и оценивают усвоение нового материала напарником
	Карточки ВОЗ, тетради учащихся, лист оценивания
	Воспроизводят три типа задач на применение теоремы Виета

	Самостоятельная работа учащихся по выполнению фрагментов-заданий

(7 мин.)
	Индивидуальная 
	Организует работу учащихся, назначает консультантов, консультирует учащихся
	Самостоятельно выполняют задания выбранного уровня, при затруднении обращаются к консультантам или учителю за помощью
	Карточки с фрагментами-заданиями
	Применяют теорему Виета при решении задач

	Этапы ИОУЗ
	Форма организации деятельности учащихся
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Оборудование, дидактический материал
	Результаты деятельности (рефлексия)

	Экспресс-контроль выполнения  фрагментов – заданий 

(3 мин.)
	Групповая
	Организует групповую работу, предлагает учащимся карточки с разноуровневыми заданиями и ответами
	В группе проверяют выполненные задания, оценивают себя и товарищей
	Карточки с ответами, лист оценивания
	- Проверяет выполненные задания;

- оценивает свои знания и умения

	Подведение итогов работы

(3 мин.)
	Фронтальная
	Подводит итог занятия, организует рефлексию (предлагает ответить на вопросы)
	Проводят анализ собственной деятельности, отвечая на вопросы
	
	Высказывает свое мнение о результатах урока


Ход учебного занятия
1. Психологический настрой (5 мин.)



10.25 – 10.30
Сегодня на уроке мы рассмотрим способ решения трех типов задач на применение теоремы Виета. Назовите мне эти задачи:
· Проверка решения квадратного уравнения с помощью теоремы Виета

· Нахождение второго корня и коэффициентов кв.ур.

· Нахождение корней кв.ур. методом подбора

Сегодня мы будем работать по следующему плану:

1) Повторение

2) Работа в парах по усвоению нового материала (методика ВОЗ)
3) Самостоятельная работа по выполнению фрагментов-заданий

4) Экспресс-контроль выполнения  фрагментов-заданий в группе
5) Подведение итога занятия, ДЗ 

На всех этапах урока вы будете оценивать себя и своих товарищей.

Давайте вместе сформулируем цели урока, с какими результатами вы уйдете сегодня? Чему научитесь концу урока?: 
· применять теорему Виета для нахождения неизвестных корней и коэффициентов квадратного уравнения;

· находить корни кв.ур. методом подбора;
· проверять решения квадратного уравнения с помощью теоремы Виета
т.е. решать задачи трех указанных типов

Работая в парах по методике ВОЗ, что вы будете делать? Как действовать?
· обучать напарника, объяснять ему задачу

Значит чему вы еще сегодня научитесь?

· работать по методике ВОЗ ? (для тех, кто еще не умеет работать)

· объяснять способ решения задач
Для успешной работы нам необходимы знания? Какие?
· формулировку теоремы Виета, и теоремы ей обратной
· способ решения задач с прошлого урока 

2. Повторение (5 мин.)






10.30 – 10.35
Устно:
1) Сформулируйте теорему Виета

2) Замените кв.ур., равносильным ему приведенным кв.ур.

3х2 – 6х – 7 = 0;

5х2 + х – 3 = 0.

3) Найдите сумму и произведение корней кв. ур.

у2 + 17у + 60 = 0

3у – 40 + у2 = 0

х2 – 12х – 45 = 0

х2 – 27х = 0


4) Определите знаки корней уравнения (если корни существуют), не решая уравнения

х2 + 10х + 17 = 0;

у2 – 13у – 11 = 0

5) Сформулируйте теорему, обратную теореме Виета

6) Запишите кв.ур., корни которого равны 2 и 5;  –1 и 3.
3. Самостоятельная работа по усвоению нового материала (22 мин.)











10.35 – 10.57
Группа 1: Вова, Саша, Рита, Алёна. 


Группа 2: Таня, Витя, Альбина, Аня.

Алгоритм работы по методике ВОЗ (взаимообмен заданиями)

1. Найди напарника с другим номером карточки. В таблице напротив своей фамилии поставь точку в столбце с номером карточки твоего напарника. 
2. Объясни решение задачи из своей карточки напарнику. Делай записи в его тетради.

3. Предложи напарнику решить вторую задачу из своей карточки.

4. Если твой напарник решил задачу неправильно, выполни пункты 2 – 3 данного алгоритма еще раз.

5. Если твой товарищ решил задачу правильно, то вместо точки в таблице напротив его фамилии поставь плюс (+). 

5. Внимательно слушай объяснение первой задачи из карточки напарника. Задавай вопросы, если тебе что-то не понятно.
6. В своей тетради реши вторую задачу из карточки твоего напарника.

7. Обменяйтесь карточками с напарником.

8. Повтори пункты 1 – 7 с другим напарником.

Таблица учета (методика ВОЗ)
	Ф.И. ученика
	К – 1
	К – 2
	К – 3
	К – 4

	Лужнов Саша
	∙
	
	
	

	Борейко Вова
	
	∙
	
	

	Дебелова Рита
	
	
	∙
	

	Стремедловская Алена
	
	
	
	∙


∙   – ученик взял данное задание

+  – ученик правильно решил вторую задачу из карточки

    – ученик объяснил задачу и обменялся карточкой с другим учеником
Карточки ВОЗ
К – 1 




(уровень «3»)

1. Найдите подбором корни уравнения   [image: image2.png]x*+11x—12=0




2. Найдите подбором корни уравнения   [image: image4.png]0





К – 2 




(уровень «3»)

1. Найдите корни уравнения и выполните проверку по теореме, обратной теореме Виета [image: image6.png]



2. Найдите корни уравнения и выполните проверку по теореме, обратной теореме Виета [image: image8.png]9x+20=0




К – 3 




(уровень «4»)
1. В уравнении [image: image10.png]x*+px—35




 один из корней равен 7. Найдите другой корень и коэффициент [image: image12.png]


.
2. В уравнении [image: image14.png]x*+px+18




 один из корней равен –3. Найдите другой корень и коэффициент [image: image16.png]


.
К – 4 




(уровень «4»)
1. Один из корней уравнения [image: image18.png]13x+q=0



 равен 12,5. Найдите другой корень и коэффициент [image: image20.png]


.
2. Один из корней уравнения [image: image22.png]S5x+q

0



 равен –3. Найдите другой корень и коэффициент [image: image24.png]


.
Rf: Вернемся к нашим целям. Чего мы уже достигли?
· объяснять способ решения задач (обвести на доске)
4. Самостоятельная работа учащихся по выполнению фрагментов-заданий 
(7 мин.)








10.57 – 11.04
Учитель назначает консультантов: Дебелова Рита, …
Учащиеся выполняют фрагменты-задания разных уровней по карточкам. 
Rf: Еще раз возвращаемся к целям. Чему-то новому научились? Какая цель уже достигнута?
· применять теорему Виета при решении задач (решать задачи)
5. Экспресс-контроль выполнения  фрагментов – заданий (3 мин.)

11.04 – 11.07
Учащиеся работают в двух группах по четыре человека:
Группа 1: Вова, Саша, Рита, Алёна. 
Группа 2: Таня, Витя, Альбина, Аня.

Каждый ученик получает карточку с ответом только на одно задание. Каждый ученик  выслушивает ответы остальных членов группы и называет верный ответ своего задания. Учащиеся оценивают себя и своих товарищей (коллективная оценка) и выставляют оценку в листе оценивания.
ИЗ «Теорема Виета» 
«3» 
1. Найдите подбором корни уравнения  х2 + 8х + 15 = 0 
   (Ответ: х1 + х2= –8, х1 ∙ х2 = 15 => х1 = –5,  х2 = –3)
«3»
2. Найдите корни уравнения и выполните проверку по теореме, обратной теореме Виета    

    х2 – х – 2 = 0 
   (Ответ: Д = 9, х1= –1, х2= 2;  х1 + х2= –1 + 2 = 1 = –р, х1 ∙ х2 = –1∙2 = –2 = q)
«4»
3. В уравнении   х2 – 5х + q = 0 один из корней равен –3. Найдите другой корень и 
          коэффициент q. 
   (Ответ: х1 + х2 = 5 => х2 = 5 – (–3) = 8; q = 8∙(–3) = –24)
«4»
4. В уравнении х2 + рх + 18 = 0 один из корней равен –3. Найдите другой корень и 
    коэффициент р. 
   (Ответ: х1 ∙ х2 = 18, значит х2 = 18 : (–3) = –6; р = –(– 6 – 3) = 9)
6. Подведение итогов, рефлексия, домашнее задание  (3 мин.)












11.07 – 11.10 
Учащиеся сдают листы оценивания

Д.З.
п.22 (в учебном плане посмотреть, что необходимо знать), задание 9, 10 по ИОУП (по выбранному уровню).

Учитель обращает внимание учеников на выявленные в ходе контроля  типичные затруднения по теме, отвечает на вопросы. После чего, если есть необходимость, комментирует содержание фрагментов-заданий по уровням.
Rf: Ученики отвечают на вопросы:
1. Цели, которые мы ставили в начале урока, достигнуты?
2. За что вы сегодня можете себя похвалить? За какую деятельность на уроке?

(Может быть что-то хорошо получилось? Понял тему, помог кому-то, хорошо себя вел…) 
